我 们 就 在 您 身

**希鲁晚报** 2017.8.30 星期三 读者热线:96706

# 9月起小学一年级语文换教材

将改用部编教材,小学新生将先认字再学拼音

本报8月29日讯(记者 李楠 9月4日,烟台中小学将结

束暑假,正式开学开始新学期。 8月29日,记者从烟台市教育局 获悉,今年9月入学的小学一年 级新生的《语文》科目将由鲁教 版改用部编教材,新教材在课 本内容、外观样式方面都做了 调整。初中一年级教材不变。

据烟台市教育科学研究院 小学教研室语文教研员孙明芝 介绍,已确定今年9月起更换中 小学语文教材。除此之外,小学 一年级还将更换新版的道德与

法治教材:增加科学课程。只有 刚升入小学一年级的新生才使 用"部编本"语文教材,其他年 级依然使用老版语文教材。

据了解,现有的语文教材 编写出版仍是"一纲多本",2004 年新课改后各地陆续开始编撰 更符合当地教学水平和特色的 教材,全国中小学语文教材版 本大概有人教版、语文版、湘教 版、长春版、苏教版、教科版、冀 教版、西师大版、沪教版、鲁教 版、北师大版、浙教版等10余种。

目前烟台使用的是鲁教版

五四制教材,该教材是以人教 版教材为基础的,是在人教版 三年制教材基础上改编而成, 供省内五四学制地区使用。目 前省内实行五四学制城市不只 烟台一地,还有威海、淄博、莱 芜、济宁、泰安、东营等地。

部编新教材跟原来的鲁教 版教材相比,框架大致相同,由 入学教育、拼音、识字写字、阅 读四大部分组成。从外观上,新 教材的标题、正文田字格的字 号都变大了,更适合孩子阅读; 插图由写实性图片变成趣味性

图片,还融入了诸多中国元素。 拼音在原教材中作为第一部分 内容登场,而在新教材中,先安 排了一个单元的识字,之后两 个单元才是拼音学习。先识字 符合学生原有的借助口语经验 来认识字的习惯。也可以在第 一个单元的识字过程当中让孩 子初步了解什么是语文。

新教材在识字写字方面也 有变动。识字由原来的380个减 为300个,写字由原来的160个减 为100个,难度大大降低。课本后 面附有《常用笔画名称表》,避

免在辅导过程中对偏旁把握不 准的情况,符合现实要求。

此外,新教材在课文安排 方面变化比较大。新教材新换、 调整的课文大概有50%,由原 来的20篇缩减为14篇。选编的 课文皆有朗朗上口、短小易懂、 趣味性强的特点。课文学习更 加注重朗读的要求,语文园地 趣味性更强。比如,在语文园地 当中增加了"跟大人一起读"栏 目。这些栏目当中有大家耳熟 能详的《小兔子乖乖》《拔萝卜》 《猴子捞月亮》等。

## 上周烟台六区新建房销售1073套

开发区售出348套,居六区榜首

本报8月29日讯(记者 钟

建军) 29日,烟台市住建局在 官网上公布了上周新建商品 房共销售1073套,比前周上升 1.41%。六区之中,新建商品房 销售量最高的是开发区,销售 348套。其中海信天山郡3期 11、12、15、16、18号楼销售30 套,香橙小区17、20号楼销售 24套,金河名都销售21套。

芝罘区次之,销售241套。 其中天安山水龙城C区销售30 套,香槟小镇销售28套,桦林 彩雲城销售20套。

福山区第三,销售173套。其 中福山银座广场1-4号楼销售 19套,玫瑰园15、16号楼销售 17套,第一国际11、14号楼销 售13套。

牟平区销售132套,销售 排在前列的项目有北海新城 三期一区滨河路1号销售15 套,西丽海岸销售7套,兴瑞。 观海居销售5套。

莱山区销售92套。成交主力 项目有刘家滩100亩地安置项目 11号楼销售16套,万象城十一区 销售8套,莱山区烟大路7号3号

楼及其附属商业销售8套。

高新区销售87套。成交主 力项目为博源名都销售12套, 烟台二中新校区(二期)销售 11套,澜怡园销售9套

在商品房预售审批方面, 上周新增审批预售项目5个, 比前周增加3个。项目为芝罘 区2个万科御龙山B地块47、53 号,芝罘区万科海云台D地块 57、58号楼,牟平区长寿城-期33号楼,牟平区苹果园二期 4-1、4-2号楼,莱山区金地格 林嘉园4号地块s1-s9号楼。

#### ■头条延伸

### 新教材已陆续送往烟台各小学

29日,记者从新华书店获 悉,新版"教育部编义务教育 语文教科书"已陆续送往各个 小学

记者了解到,语文新教材 增加了很多阅读空间,除了原 有的"教读""自读"还加上了 "课外导读",都在课文内给予 推荐标注。"部编教材实际上 对语文老师的要求更高了,因 为课本整体篇目减少了,这就 给老师更多的时间沉下心来 研究课文,形成自己对作品的 独特认识和评价。"烟台市教 育科学研究院小学教研室语 文教研员孙明芝说。

据牟平区第二实验小学 校长姜曰美介绍,目前教材已 经陆续运到学校,老师们已经 了解到了一些课本内容。课文 中的内容是循序渐进的,体现 了能力的螺旋式上升

'根据省市教育部门的安 排,开学后一个周就会有专门针 对部编教材的培训。"孙明芝说, 传统的语文教育都是从认字开 始,部编语文课本回归传统。这 个顺序的改变是别有意味的:把 汉语、汉字摆到第一位,而拼音 只是辅助学汉字的工具,不是目 的。这种改变还有一个目的是幼 小衔接,放缓坡度。

#### ▶开发区 348套 芝罘区 ● 福山区 ●莱山区 241套 173套 92套 ●牟平区 高新区 132套

### 小学一年级增开科学课

今秋开学起,烟台市小学 一年级新生的课表上,将出现 一门全新必修课-一科学。8 月29日,记者采访部分小学科 学课教师了解到,科学课从原 来的小学三年级开始讲授,提 前到一年级开设,新课不会增 加孩子们的课业负担。

小学科学课内容主要有 四大模块:物质科学、生命科 学、地球与宇宙科学、技术与 工程,课程实施的主要形式 是探究活动。"小学科学课被 列为与语文、数学同等重要 的基础性课程。"牟平区第二 实验小学校长姜曰美说,小 学一、二年级科学课每周为 一课时,而三至六年级为每 周两课时。

本报记者 李楠楠

今日烟台C01-C04版 本版编辑:梁莹莹 美编:李艳梅 校对:周宣刚

## 手机在线"又送福利 分享链接就送红包!

快来扫二维码,安装手机上的"摇钱树"

以前买彩票需要跑投注站,但 如今不用了,在手机上就能买!"手 机在线"APP是中国体彩推出的一 款手机软件,它各类玩法齐全:即 开、乐透、竞彩三大类共19种游戏 任意选择,喜欢足球的朋友可以买 竞彩;喜欢即开的朋友可以买顶呱 刮,轻轻一刮就知道是否中奖,无 需任何等待;喜欢乐透型玩法的朋 友可以买大乐透、排列三、排列五、

七星彩等玩法,大奖大、小奖多,无 需冒着严寒与酷暑,手机轻点即可 实现轻松购彩。

近日,手机在线又推出了新活 动,分享链接就送红包!

活动自2017年1月15日始,至 20万元红包赠完为止。活动期间, 老用户可通过"手机在线"客户端 首页的活动页面参与分享,在活动 页面填写"用户名",点击"分享"按

钮,将弹出的页面分享给朋友,"微 博"、"微信"、"朋友圈"、"QQ"等方 式都可以分享。

新用户点击老用户分享的图 片或链接,跳转至预绑定页面。输 入手机号码和验证码后,点击下 载,完成客户端下载。下载完成后, 用预绑定时的手机号进行注册,随 后完善实名信息就大功告成啦!系 统将自动给新老用户各派送10元

1、用户扫码注册时,扫描完毕选择下载时, 只能用手机自带浏览器(名称一般为浏览器或 互联网),不可使用第三方浏览器。

特别提醒

2、苹果系统用户安装完成后提示"未受信 任的企业级开发者"的提示时,点击"设置"一 "通用"一"设备管理"或"描述文件"一选择 "Beijing Yipingtai Technology Co., LTD"一点击 "信任"即可使用。

除此之外,新用户注册当日投 注满30元以上,老用户可再享5元 红包。总额20万的红包绝对让你拿 到手软!

想要红包的彩民,可以扫描文 末齐鲁晚报《今日烟台》专属的"手 机在线"二维码,下载"手机在线" APP,即刻轻松开启手机购彩奇妙 旅程。大奖在等你!

